

ГЕРОИ

НА КОТОРОГО Я ХОЧУ БЫТЬ ПОХОЖ



Евсюков Алексей, 14 лет



Герой, на которого я хочу быть похож.

Семьдесят лет пролетело с тех пор, когда отгремели последние залпы Великой Отечественной войны - самой страшной, самой кровопролитной войны в истории, но никогда не будет забыт поколениями подвиг Человека, Солдата, грудью защитившего свою Родину.

Многие авторы писали, пишут, и еще будут писать о войне. Эта тема неисчерпаема. Память о войне живет в сердцах людей, в том числе в сердцах писателей: прозаиков, поэтов, таких как Константин Симонов, Борис Васильев, Юрий Бондарев и многих, многих других. У каждого из них свое представление о войне, своя правда войны.

Замечательный поэт Александр Твардовский, в моей любимой поэме «Василий Теркин» (в этом году ей исполняется 70 лет) определил подход к теме войны, нарисовав ее без всяких прикрас. Тоска отступления, мучительная тревога за судьбу Родины, боль разлуки с близкими, тяжкие ратные труды и жертвы, разорение страны, лютые холода – все это показано в «Теркине», как того требует правда, как бы она ни была в душу. Но поэма вовсе не оставляет гнетущего впечатления, не повергает в уныние, в ней господствует вера в победу добра над злом, света над тьмой. И на войне, как ее показывает Твардовский, в передышках между боями люди радуются и смеются, поют и мечтают, с удовольствием парятся в бане и отплясывают на морозе. Преодолеть тяжелые испытания войны автору поэмы и ее герою помогают их беспредельная любовь к Родине и понимание справедливого характера борьбы с фашизмом. Через всю поэму проходят строки:

Бой идет святой и правый,
Смертный бой не ради славы,
Ради жизни на земле.

«Василий Теркин» - это «Книга про бойца», на которого я хочу быть похожим. Он появляется на первых страницах как непритязательный солдат – балагур, умеющий позабавить и повеселить бойцов в походе и на привале, простодушно посмеивающийся над оплошностями товарищей, умеющий

шуткой скрасить фронтовые трудности. Но в его шутке всегда содержится глубокая и серьезная мысль: герой размышляет о трусости и храбрости, верности и великодушии, великой любви и ненависти. Теркин любит поиграть на гармонии и сам послушать музыку, найти выход из самого трудного положения. В любой ситуации он старается оставаться человеком, хочет сохранить в себе все людское, доброе. Именно на таких солдатах держался и держится дух русского воинства. Благодаря им, простым солдатам – пехотинцам, не жалевшим себя, отдававшим жизнь за Родину, Россия отстояла мир на земле.

В поэме нет громких фраз, каких – то из ряда вон выходящих поступков. Война – это кровь, боль, потери. Чтобы победить, нужно относиться ко всему терпеливо. Говоря о герое поэмы, необходимо сказать о его фамилии. Теркин – это значит тертый, терпеливый. Но в том – то и сила русского человека, что он терпеливый, тертый, на многое способный. А поэтому – победитель. В поэму вошла и глава, где автор рассказывает читателю о смерти («Смерть и воин»). Теркин в ней героически переносит приход смерти. Спасает его необыкновенная сила духа и смекалка. Он побеждает смерть. Через всю поэму проходит общая тематика – жизнь воюющего человека, обычного, земного, но в то же время и «чудо – человека», не теряющего веры в себя, в товарищей, в грядущую победу:

Тем путем идут суровым,
Что и двести лет назад
Проходил с ружьем кремневым
Русский труженик – солдат.

Мне хочется быть похожим на Василия Теркина потому, что в нем автор воплотил такие качества как патриотизм, сознание ответственности за судьбу Родины, готовность к самоотверженному подвигу, любовь к труду. Василий Теркин олицетворяет негибаемый характер солдата, его мужество и стойкость:

В бой, вперед, в огонь крошечный

Он идет, святой и грешный,

Русский чудо – человек.

А еще Теркин – русский, узнаваемый характер, которому есть место в нашем современном обществе. Он породил в народе сотни подражаний и «продолжений». Подвести итог я хочу своими стихами.

Теркины были в войну и сейчас

В мирное время живут среди нас:

Друг по работе, сосед по квартире,

С ними теплее становится в мире.

Это учитель любимый наш лучший

К которому тянутся детские души.

Врач, что творит на земле чудеса –

Лечит от боли людские сердца.

Повар, сразивший своим вкусным блюдом,

Это хорошие, русские люди.

С ними в душе прорастут семена

Счастья, Надежды, Любви и Добра!

Евсюков Алексей, 14 лет